

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Helyben: Félévre 6.— kor., negyedévre 3.— kor.  
Vidéken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felelős szerkesztő:

Dr GÁL ZOLTÁN.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Dégeiold-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.  
Egyes szám ára 4 fillér.

## Bakonyi Samu.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Debrecen, május 21.

Igen tisztelt szerkesztő ur, sokunkat megbotránkoztatott az agyü-lölködő, hazug korteshang, mellyel a nemzeti munkapárt debreceni lapja Bakonyi Samu érdemeit megkisebbiteni, elsőrendű jelességeit kétségbevonni, sőt nagynevű jelöltünket politikai tisztesség szempontjából is támadni igyekeznek. Mi, kik tiz esztendő óta lelkünk minden melegségével s nagyrabecsülésünk teljességével kísérjük Bakonyi Samu politikai pályáját, akk tárgyilagosan is megállapíthatjuk, hogy Bakonyi Samut képviselőnkül tudni: az nekünk tisztesség, az Debrecennek dicsőség, — mondom, mi tudjuk legjobban, hogy amit az a jelenleg munkapárti lap Bakonyi-nak szemére hány, mind-mind szemeszédett valótlanosság és roszakaratu rágalom.

Bennünket nem lepett meg a mai lapok azon hire, hogy Tisza István gróf, a munkapárt legszenvedélyesebb tagja, maga is kénytelen volt elismerni Bakonyi Samu-nak kiváltságos politikai tudását. Mi Tisza nélkül is jól tudtuk ezt, s a Tisza kijelentése csupán azért esett jól nekünk, Bakonyi tiz éve hü választóinak, mert e kijelentéssel Tisza naga cáfolt reá a kis munkapárti hírharang értelmetlen zagymaságaira és roszindulatu rágalmaira.

Szivbeli öröm volt néznünk, hogy miként fejlődött Bakonyi Samu e rövid kilenc év alatt is politikai pályáján és mennyi dicsőségetszerzett ezzel Debrecen nevének. Az egyszerű debreceni fiskális mily imponáló módon mutatta be nagyszabásu kvalitásait az ország képviselote előtt, szorgalmával és tehetségével mint emelkedett feljebb és feljebb politikai sulyban és országos népszerűségben és mint jutott el végül oda, hogy őt ma minden komoly politikus az országos függetlenségi és 48-as párt s általában a magyar politikai közélet egyik legszámottevőbb, legsúlyosabb egyéniségének tartja.

Bölcse nyilatkozattá ki pár-

tunk vezetősége, hogy nekünk nem ügynök kell, hanem képviselő. Képviselő, aki a függetlenségi és 48-as eszméket ne csak hirdesse, hanem személyes sulyával, évtizedes tanulmányokból meritett érvek hangoztatásával s fáradhatatlan parlamenti munkálkodásával előbbre vigye s diadalhoz juttassa. Aki ezt a képviselői kötelességet teljesíti, már részolgált elismerésünkre és hálánkra. Bakonyi pedig ennél sokkal többet tett: ő igazán a maga erejéből, s partfogás nélkül — mert hiszen nagy politikussá a protekció nem tesz senkit — felküzdötte magát a magyar politikai élet vezérei közé. Ez a legszebb hála s ez az egyedüli becsületes hála, mellyel képviselő választóinak köszönetet mondhat.

De jó, hát beszéljünk arról is, amit a munkapárti jelölt ígér (persze csak ígér), hogy a képviselőnek állandó érintkezést kell fönntartani választóival, s ügyes-bajos dolgaiknak megengedett elintézésétől nem szabad elzárkózni. Hát, tisztelt szerkesztő ur, én soha nem kértem semmit Bakonyitól, főleg azért nem, mert ha perem volt, hát vallottam ügyvédet, ha földet vettem, hivatam a mérnököt, ha meg beteg voltam, ott volt az orvosom. Én a képviselőt nem tartom olyan mindig olyan előrángatható valakinek, akinek egyéb dolga sincs, mint 1500 választónak (mert legalább ennyien fognak szavazni Bakonyira!) minden ügyét-baját eligazítani. De viszont jól tudom, hogy választó-polgártársaim közül évente igen számosan keresik meg Bakonyit, főleg a szegényebb sorsuak, hogy legyen segítségükre egyben-másban. S azt is tudom, hogy Bakonyi, amikor nem lehetetlenséget kívántak tőle, mindig rendelkezésére állott választóinak. Tegye kezét a szívére több száz polgártársam, ugy mondja meg: nem igaz-e, hogy Bakonyi mindig elment a kérelmek teljesítésében odáig, ameddig több mint két éven át tartott betegsége dacára az ő fizikai ereje, a tisztesség, anyagi képességei, s a lehetőség engedték?

Csak azt kell figyelembe vennie mindenkinek, hogy Bakonyi Samu nem az az ember, aki most, a választások idején előálljon azzal,

hogy neked ezt tettem, neked azt tettem, hát mutasd meg a háládat!

Pedig, hej de sokat tudna mondani Bakonyi!

Dr. Papp Józsefet, Bakonyi ellenfelét én nem ismerem, aminthogy őt napot töltvén életéből Debrecenben, nem ismerhetik őt itt mások sem. Tudom, hogy ügyvéd s tudom, hogy nem egyetemi tanár, mint a munkapárti falragaszok hirdetik, hanem magántanár csupán, amilyen a debreceni főiskolán is akad vagy tiz. De volna bár Papp József a legkiválóbb jogászi talentumok egyike, hogyan vehető össze egyéniség, politikai készség dolgában Bakonyi Samuval?! Ha már mindenképpen olyan embert akart fölléptetni a debreceni munkapárt, akinek Debrecenhez és Debrecen polgáraihoz semmi köze, akinek e város érdekeiről, lakóinak vágyairól halvány sejtelve sincs, akkor akár száz különb, arravalóbb s a politikában jártasabb jelöltet szemelhetett volna ki. Hogy gazdagabbat is Pappnál, azt már nem tudom.

Azt mondja Papp József, hogy „az én házam az önök háza.” Hiszen ez szép volna, emberbaráti dolog volna, talán-talán igaz is volna, egyedül — hogy is mondjam csak? — nem képviselőhöz illő volna. A nemzeti munkapárt, mikor helyi hivatalos lapjában vastag betűkkel nyomatja ki ezt a biztatást, élénken emlékeztet tetszhalott édesanyjának, a szabadelvűpártnak valahai frivol, nyílt akciójára, azt mondván e pár szóban, hogy ő szívesen megfizet mindennel és mindenkinek a voksért: italméréssel, trafikkal, eljárásokkal, informálással s talán egy kis pénzzel is.

Köszönjük, mi ebből nem kérünk! Mi nem akarunk kunyorálni Papp Józseftől, mi nem akarunk meg nem engedett előnyöket nem igaz uton kicsikarni és főként nem akarjuk azt, hogy ott égjen mindig homlokunkon a szégyenfolt, hogy mi egy ügynököt igyekeztünk szavazatunkkal álláshoz juttatni. Nekünk képviselő kell s képviselőül az kell, azt választjuk meg, aki dicsőségünkre vált s ezután még több diszt fog adni nekünk: dr Bakonyi Samut.

II. kerületi választó.

**Megnyílt Fehér J. Új butor nagy áruháza** ahol meglepő olcsón és jól lehet vásárolni izléses kiállítású butorokat.  
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyvasuti állomás közelében.

## Elvek harca.

Irta Dr Tüdös János.

Különösnek tűnhetik fel, ha azt állítom, hogy a mostani választási küzdelemben én, legalább az én ideális és tiszta meggyőződés szerint az *elvek nagy harcát látom*.

Könnyű volna rácafolni azzal, hogy az egész országot elöntő szóáradatban, amelybe sajnos már több helyen piros véresepek is vegyültek, a legélesebb személyi támadások bugyborékolnak s nemcsak a minorum gentium, az aprószentek, hanem a nagyok, is a vezérek még ellenfeleik politikai becsületében és tisztességében is készek gázolni.

Bizonyos az, hogy ezek a jelenségek a harcban az elveket és elvi álláspontokat elhomályosítják s a küzdelem elfajulásának bizonyítékai.

Itt Debreczenben különösen szembeszökő példákkal szolgáltak nemcsak a kormánypárti sajtó, hanem oly, egyébként tisztelettel és becsüléssel környezett nagy ur is, mint gróf Tisza István. S mindenesetre becsületére válik a helyi ellenzéki sajtónak, hogy ezen a téren átengedték az elsőbbséget ellenfeleinknek.

És mindamelllett, hogy az ország összes számottevő politikusai, kicsinyek és nagyok ellen folyton vehemensebb modorban fokozódik e személyes támadásokkal telt választási hadjárat: felülemelkedve a harc közvetlen tülekedő csetepatéin, mást, mint az elvek harcát én ebben nem tudom, nem akarom látni, s mást, mint az elvek harcát, nem akarom elismerni.

Hiába mondja azt gróf Tisza István, hogy a 67 és 48 közötti különbség megszűnt, a 48-asok mind hatvanhetesekké változtak, — ezt ő maga sem hiszi s minél erősebben és hangosabban hirdeti, annál kevésbé hiszi el neki bárki is.

A koalícióban és a koalíciós kormány-

zatban elernyedtt és összeaszott függetlenségi eszme kelt új életre. A régi tiszta és fénylő, messze világító függetlenségi programm vette fel a harcot a császári kegyvel támogatott s osztrák jóindulattal és pénzzel segített munkapárti próbálkozással, amely próbálkozás egyenesen arra irányul, hogy *bármily néven és elv álarc alatt a régi ortodox 67-es többséget teremtse meg s az aktív politika teréről az elvű és következetes 48-asokat leszorítva, a merevül megkövesedett kiegyezés alapján kerítse kezébe újra a hatalmat s Magyarország gazdasági és politikai felszabadulását megint visszaverje évtizedekre, sőt ha lehet, évszázadokra.*

Bárminő piszkos és zavaros áradattal s szennyes hullámokkal zudul és hömpölyög tovább a választási hadjárat, aki a dolgok mélyére lát, igazat ad nekem. Itt a két irányzat élet-halál harca foly. Most vette tulajdonképpen kezdetét s hogy mikor és melyik győzelmével ér véget, ma megmondani senki sem tudja.

Akármit hirdet a jóhiszemű félénkség és az önző hatalomra vágyó vakmerés, a mostani választási harc igaz mérlegét meghamisítani nem lehet.

A kormány pártja, az u. n. munkapárt, továbbá a néppárt kifejezetten és nyíltan a megváltoztathatlan 67-es kiegyezés fenntartását akarják biztosítani s szerencsétlen messiásuk: Tisza István a gazdasági felszabadulásban, a népjólét e megteremtőjében, újra Magyarország végpusztulását jósolja meg.

Titkos szövetségese ezeknek a Kossuth Ferencet követő álnegyvennyolcasok folyton olvadó és kevesebbül csoportja, akik a megtévelyedett vezérükkel együtt abban a hiedelemben ringatják magukat, hogy a magyar nép ismer és támogat olyan 48-as politikát is, amely elveit és programját évtizedeken és évszázadokon át csak egy fénylő csillagnak kívánja tekinteni, a csillagnak, amelyre

függesztve szeméit, huzza, vonszolja tovább megadással a Bécs által nyakába vetett rabigát.

Ezzel szemben a régi függetlenségi és 48-as párt — dacára minden gyanúsításnak és rágalomnak — szilárdan megáll a tiszta 48-as alapon. *Gazdasági felszabadulás, az általános, egyenlő és titkos választójog megteremtésével biztosított teljes népszabadság és ezek nyomában a politikailag is független Magyarország!* Ez a mi elvünk, ez a mi programunk, s ettől el nem tántorodunk soha.

**Hírek az I. kerületből.** Varga Lajosok, szegények, miután belátták, hogy alig sikerül néhány voksot kikönyörögniök a választóktól, kétségbeesésükben a legrégibb, s legügyetlenebb kortosfogáshoz folyamodtak: azt kezdték hirsztelni, hogy dr Tüdös János a választás előtt pár nappal visszalép a Varga Lajos javára. A sületlen, hamis hírt persze sehol sem hiszik el, s nagyot nevetnek Vargáké ügyetlen próbálkozásain. — Józsa Vince, a derék szappan- és fogpor-kereskedő most tanulja programbeszédét, melyet kedden szándékozott elmondani a Bikában. Mi azonban azt hisszük, hogy megembereli magát Józsa, s nem engedi, hogy tovább is mulasson a város az ő jelöltiségén: minden valószínűség szerint vissza fog lépni.

**Programbeszéd Szoboszlón.** Justh János dr ma délelőtt tartja Hajdusoboszlón programját. Dr Justh támogatására Szoboszlón megjelennek: dr Tüdös János, Papp Elek volt országgyűlési képviselők. Veszprémi István megyei pártelnök, a nádudvari, debreceni, bősziroményi, hadházi függetlenségi és 48-as pártok küldöttei.

**Körösi programbeszède a Varga-kertben.** Dr Körösi Kálmán a Homok-, Téglás-, Boldogfalva- és Varga-kerti választópolgárság részére, ma délután 4 órakor Cza-

## Pillangó kisasszony.

Karcsu, kecses, mint halvány porcelánok,  
A szeme mandula és ajka csók,  
Csak Keleten teremnek ily virágok,  
Ily különösök és ily bódítók.  
Ott ül piros és sárgás kimonában  
Oly némán, mint egy nagy, beteg uadár.  
A kertben halk szél a cseresznyefákat  
Hintázza lágyan s száll az este már.

Lassan kigyulnak a nagy lámpiónok,  
Piros, zöld fények s szürkén, mereven,  
Mint magányos öreg szétnéz az ódon  
Fusijama a sárga tengeren.  
S a sárga vizek lassu, mély zenéje  
Ringat valahol egy fehér hajót,  
Mely napnyugatnak tér sovár ölébe,  
Hol nem teremnek gyilkos viharok!

A kapitány egy édes nőre gondol,  
Ki rá bus Babel mélyén félve vár.  
Ó arany szabadosság, kikapós kor,  
Keleti mámor, az idő lejár!  
S amint a távol puha, kék kódébe  
Mélázva, lágyan átolvad Japán,  
Feledve már nagy mandulaszemével  
A kimonás, a bus és néma leány.

Ő esőndben virraszt. Ül a szőnyegen,  
Mely virágokkal himes, tarka, dus,  
Csodavirágok, miket nem terem  
Távol Nyugat, a fáradt és borus.  
Csodavirágok és nagy madarak,  
Melyek beteg virágok ajkain  
Szedik a mézet, édes aranyat,  
Boldog Kelet, hol kéj és vágy a kin!

Hol szőnyegeknek százszinű mezőin  
Piros és zöldes lampion alatt  
Virrasztanak kis, halvány szenvedői  
A távol vágnak: néma madarak!  
Karcsu, kecses nők, méla porcelánok,  
Szomorú vázák szép Napkeleten.  
Taifun süvölt a sárga tengerágyon  
S bennük mély esőnd virraszt: a szerelem!  
*Fuhász Gyula.*

## Az aprószentek.

Irta Zsoldos László.

Az isten tudja, honnan szedte a katonás  
modorát Tatay Dóra, mikor sem az apja sem  
az anyja (óh hova beszélék!) nem volt katoná.  
Hacsak a pénzügyigazgatót — ami Dóra édes-  
atyja volt — nem számítjuk mégis a hadsereg  
kötélkébe, a pénzügyőrök miatt, akik tudva-

levőleg kardot viselnek. Bizonyos azonban,  
hogy a város kávénénikéi valóságos rettegés-  
sel szokták emlegetni a sudár növésű, eleven  
barna leány huszáros tempóit, már ahogy ők  
elnevezték a szókimondását, hangos kacagását,  
meg azt a szokását, hogyha végig sétál a fő-  
utcán vagy a sétateren, hát nem úgy libgett  
el szemelésűve a bolthajtásos kapuju egy eme-  
letes házak tövében, vagy a gesztenyefák  
lombsátora alatt, mint valami elszabadult rezgő  
liliom, hanem amugy mokányosan a szemük  
közé is nézett a szembejövőöknök, a divatos  
nagy karimájú kalapja alul. Ennek a (bár  
alapjában véve sohasem kacérokodó) magavi-  
seletének köszönhetette a katonás leány, hogy  
egyetlen komoly udvarlója is, mert ugyan  
melyik szegény leány beszélhet manapság igaz  
léleknel többes számban erről a fehér holló-  
ról? — megretírált tőle. A derék vőlegény-  
jelölt valami törvényszéki jegyző, egyszer  
csak, amikor már mindennel rendbe jöttek  
volna, a fejébe vette, hogy a jövendőbelijének  
mégsem való oly bátran nevetgálnia a férfiak-  
kal és ezen aztán összevesztek úgy, hogy szak-  
ítás lett vége a dolognak.

Dórá, aki szerelmes volt a jegyzőbe, na-  
gyon megtörte ez a szakítás. Egészen meg-  
változott. Nem a modorában, mert az a rég,  
maradt, legföljebb, ha érdekesebbé vált kicsit

**Gazdasági, konyha és kertészeti felszerelések, építkezési Bészler és Dávid**  
anyagok, épületi és butor vasalásokban igen nagy raktár vaskereskedőnél Debreczen, Plac-u. 7. sz. (Vessey ház.)

**Legfinomabb cukorkák,** csokolád-desszertek igen nagy **Első Debreczeni Gőzcukorka gyár**  
választásban szerezhetők be az **városi raktárában, Fötér, Tiszapalota.**  
1 klg. teasütemény 2 korona, ami télen 4 korona.

bán László ur szoboszlai-ut 16. szám alatt levő házában udvarán programbeszédet mond, melynek meghallgatására az érdeklődő polgárságot ez uton is meghívja a párt választási bizottsága.

**Justh Gyula körutja.** Justh Gyula tegnap érkezett meg a dunántúli kerület Nagyajom községébe Gál Gaszton és Ritzinger János, a lengyeltóti kerület jelöltjével. Justh Gyulát 80 tagu lovas-bandérium várta és óriási díszfelvonulással kísérte a községbe. A hölgyek virágosóval fogadták a vendéget. Délelőtt fél kilenc órakor a nagyvendéglő előtt volt a nagygyűlés, amelyen körülbelül 3000 ember volt jelen. Elsőnek Ritzinger beszélt, utána pedig Justh Gyula beszélt óriási lelkesedés közepette. Justh Gyula este tovább utazott Sopronba.

## Dr Kőrösi Kálmán Petőfi-téri programbeszéde.

— május 21.

A III. választókerület függetlenségi és 48-as párti képviselőjelöltje, dr Kőrösi Kálmán péntek délután 6 órakor — mint már említettük — programbeszédet tartott a környékbeli választópolgárság részére a Petőfi tér 7. számú ház udvarán, ahol mintegy 300 választópolgár gyűlt össze meghallgatására.

Tegnap számunkban még nem volt módunkban dr Kőrösi Kálmán nagyhatású programját ismertetni. Ezt most tesszük meg, kiemelve annak a vasutasokra és a szocialistákra vonatkozó részeit:

Hosszasan foglalkozott Kőrösi a vasutasok sanyargatásaival. Ne vegyük rossz néven választói — úgy mond — hogy ő a vasutasokkal annyira foglalkozik, hiszen a választás sorsa a III-ik kerületben azon dől el, hogy a lelketlen, szemérmetlen és a büntető törvények által tiltott felsőbbsségi presszió hány vasutat tud eltéríteni politikai megfontolásaitól. Majd így folytatja: Mióta jelölt vagyok, nem megyek közéjük, mert hej nagy büne, hej de súlyos fegyelmi vétsége lenne az most a vasutas altiszteknek, ha ve-

lem, az ő régi barátjakkal, csak szóba is állnának, kerülniök kell engem, mintha belpoklos volnék. De én mégis velök vagyok szánalmammal és őszinte részvétemmel a szenvedésekért, amit elveikért kell kiállaniuk.

Megemlíteni is szörnyőség, t. polgártársak, hogy előkelő, sőt nagyon is előkelő vasuti tisztviselőkből, akik így akarják megnyerni más érdemesebb tisztviselő társaik rovására a felsőbbsség kegyét, egy u. n. „választási bizottság” alakult. Ez a bizottság, mint valami statialis bíróság maga elé idézi minden egyes vasutas szavazót, s személyi, vagyoni és hivatali viszonyaik ismeretében nagyon is jól tudja, hogy kinek mit kell ígérni, vagy pedig kit mivel kell megfenyegetni. Szolgálati érdekek ellenére szabadságot vasutas-kortésekkel lepik el a vasutas választókat, akik alighanem sokszor megátkoztak már a törvényt, hogy a legszébb polgári jogot részükre is biztosította.

E visszaélésekkel szemben egy pár komoly szavam van vasutas polgártársaimhoz. Felhívom figyelmüket, hogy Debrecen város polgárságának tekintete rajtuk függ, s ha ez a polgárság azt látja, hogy ellenállva minden hivatali presszióknak lelkiismeretük szerint szavaznak, akkor őket nemcsak a minden közszolgálati ágak közt legnehezebb, meg legszeszélyesebb vasuti szolgálat hőseinek ismeri el, hanem a polgári kötelességek önzetlen és bátor hőseinek is, de ha megadják magukat a be nem váltható ígéretek és fenyegetések terrorizmusának, s ők, akik legutóbb százával sorakoztak a függetlenségi zászló alá, most ugyancsak százával téríthetők egy hazánkat megalázó politikai irány szolgálatába, akkor azt fogja róluk tartani Debrecen polgársága, hogy életünket rájuk bízhatunk ugyan, mert hiszen kikre bizzuk annyiszor életünket — mint a vasutasokra, — de ami életünkönél is drágább, szabadságunkat, jogainkat, nemzeti reményeinket, ezeket már nem bízta jó kezekre a törvény amidőn nekik szavazati jogot adott. Nekem rendíthetetlen hitem, hogy az előbbi s nem az utóbbi eset fog bekövetkezni. (Hosszan tartó éljenzés és taps).

Már most mondják meg t. polgártársak, lehet-e a beavatottak előtt ismert cöljaiban

megengedhető politika az, amelynek ilyen eszközökre van szüksége?

Kőrösi ezután kifejtette a császári programmal szemben az ő nemzeti, minden ízében függetlenségi programját, majd áttért arra, hogy vele szemben a szocialisták is jelöltet állítottak ki.

Természetesnek találja, ha a siker reményében bármely párt jelöltet állít elvei kivására, de nem érti, hogy lehet jelöltet állítani akkor, ha azáltal a szocialisták a tőlük sokkal távolabb álló párt győzelmi kilátásait növelik. — Ő a népjogok tekintetében egy talajon áll a szocialistákkal, míg a munkapártot tőlük mértőfölké sőt tengerek választják el. — Hiszen ők nem az ipari munkásság politikai jogokkal való felruházását nem akarják (a mit ő a nemzet becsületbeli kötelességeinek tart már) hanem az önálló gazdasági berendezkedés ellenzésével megakadályozzák nagy erőteljes ipari munkás osztálynak még kialakulását is. (Igaz, ugy van!)

Beszédét így végezte:

Alig 40—50 lépésnyire van innen az a szegény kis ház, amelyen egykor szegénységben, nyomorúságban a világirodalom egyik legnagyobb szelleme: Petőfi Sándor lakott s ahol a honszerem legszébb himnusát a „Honfi dal”-t megírta. Nem hiszem, hogy annak a megszentelt helynek közvetlen környezetén, ahonnan a „Tied vagyok, tied hazám” szárnyas szavai felrepültek, olyan választó polgárok legyenek többségben, akik a Petőfi Sándor által oly annyira gyűlölt Ausztria tulkapásai előtt kishitűen meghajló politika szolgálatába adják magukat. Ezért bízom támogatásukban, ezért bízom győzelmében.

### Min tanácskoznak?

A debreceni munkapárt elhatározta, hogy a potya hatfogásos pártvacsorák mellett potya tizenkétfogásos partebédeket, háromfogásos pártreggeliket és négyfogásos pártuzsonnákat is rendszeresít. A részvételi jegyek meg nem fizetendő áraitól még folynak a szaktanácskozások, melyekben a pártkassza is részt vesz.

hanem a kedélyében. Büszke lány volt s mivel végig sértette Bógnernek (így hívták a törvényszéki jegyzőt) ügyetlen és tapintatlan kifogáskodása, inkább a nyakát metszette volna el — pedig kár lett volna érte, mert szép nyaka volt — semhogy egy lépést is tett volna a közeledés felé.

— Ami volt nincs — mondta magában és csak azért is hangosabban kacagott és még peckesebben sétált végig — mivelhogy éppen nyár volt — a sétaterén a gesztenyefák alatt. Egyedül. Piros napernyőjét neki támasztotta a vállának, mint valami puskát és ment egyenes katonás lépéssel a ropogós kavicsos, amelyre némán reszkető fény — meg árnyfoltokat rajzolt a sűrű lombokon áttörő napsugár.

— Fény és árny — gondolta magában ilyenkor, minthogy mindenáron szüksége volt vizsgáztatásra, fény és árny akárcsak itt a kavicsos, ez az egész élet.

És ahogy — ezt már nem katonásan — föl fogta keztyűs balkezeivel a szoknyája rándóját, nagyot kiáltott egyik-másik szembejövő ismerősére:

— J-jó napot Lakatos!

Vagy:

— K-kezeit esókolom édes néni!

Ugy, hogy a szegény néni majd, hogy a rázós hideg majd, ki nem lelte ettől az inkább vezérszóhoz, mintsem üdvözléshez hasonló kemény kiáltáshoz.

Egy vasárnap reggel aztán, ahogy a még néptelen sétateret rőtta, rég nem látott ösmérsével találkozott. Visnyai Géza volt, pénzügyi titkár az apja hivatalában. Özvegy ember. Most hosszú ideig beteg volt, amióta két esztendeje elvesztette a feleségét mindig betegeskedett, azért nem látta Dóra már olyan régen. A titkár lassan lépegetett feléje az ellenkező irányból s két kezén három kis gyekeket (kettő egymásba kapaszkodott) vezetett tipegve magával, míg előtte valamivel nagyobbacska fiu mendegélt. Valamennyin egyforma matrózruha volt és egyforma szalmakalap. A három kisebb, akit vezetett, két-három és ötödfél éves volt, a nagyobbik kettő pedig hat és hét esztendő. Mindnyájan fiuk!

Tatai Dórában, ahogy katonás jártában gyorsan közeledett a kis csapat felé, hirtelen valami különös, valami megkapó és meghatározó érzés támadt:

— Istenem, ez is elvesztette szegény, akit szeretett.

— Bolondság volt, hanem a torka egyszerre összeszorult és a szívében olyan cso-

dálatos ellágyulással, aminőt eddig még sohasem tapasztalt magán, odasielt a léptüket aprító jövevényekhez és kissé folytott hangon, bár azért amennyire csak bírta, hangosan és édesen így köszöntötte a titkárt.

— Visnyai, Visnyai, hogy győzi gondjait viselni ezeknek az apró szenteknek.

Három hónap elteltével, hiába próbálták lebeszélni a szülei, Visnyai Gézáné lett a katonás Tatai Dórából, (mert hogy váltig azt hangoztatta „Hisz olyan nagyon szeretem azokat a szegény kis porontyokat”) félévi házasság után pedig özvegy Visnyainé. A beteg embert pedig elvitte a gyilkos gyomorba.

— Azóta már elmúlt három esztendő s noha fiatal özvegyesége során maga a jobbik eszébe kapott Bognás is, akit időközben törvényszéki bírónak nevezték ki, csatlakozott harmadiknak a kettőhöz, özvegy Visnyainé az egyiknek is, a másiknak is, a harmadiknak is egyformán csak ezt válaszolta a maga katonás modorában:

— Nem édes jó barátom, én már nem megyek férjhez. Nekem már van öt gyermekem és az nekem elég. Nem veszek hozzájuk mostoha apát.

**Gabányi Sándor** szén- és fakereskedő **Csapó-u. 28.**  
Raktáron tart: porosz- és waggon kőszenekeket, koksztot, kovácszenet és vágott fát.  
*Házhoz szállítva.*

**Olcsón vásárolhat** az, ki most ideiglenes helyiséget felkeresi. A legújabb napernyők, blousok, gyermekruhák, keztyűk és harisnyák a legolcsóbb árban kaphatók:

**Zavaczky Leónál, Debrecen**  
a „BIKA”-val szemben.

## A kamara ösztöndíjai.

— május 21.

A kamara f. hó 19-iki közgyűlése a Voigtlander-féle 1150 koronás ösztöndíjra **Varga János** rézműves, **K. Tóth Antal** esztergályos, **Sáfrán Miklós** mulakatos és **Vági István** ékszerkészítő iparosokat jelölte és terjesztette a miniszter elé.

Az állami 600 koronás utazási ösztöndíjakra **Kőrös Pált** és a 300 koronásra **Csóka Elemért** ajánlotta.

**Szege Sándor** iparművész és **Szalai László** kereskedelmi akadémiát végzett növendékek a **Szabó Kálmán-féle** 300—300 koronás ösztöndíjat nyerték el. **Hubert József** 200 korona önállósítási ösztöndíjat nyert. **Schwartz László** kereskedelmi akadémiái növendéket pedig a miniszternek ösztöndíjjal leendő jutalmazásra felterjesztette.

A 100 koronás **állami munkásjutalomra** és kitüntető oklevélre javaslatba hozta a kamara a kereskedelemügyi miniszternek **Spán Ferenc** üveggyári, **Ábel Ferenc** fűrészgyári, **Krauer Gusztáv** vasöntő, **Vecsey Gyula** szürszabó és **Bella Jenő** kefék munkást.

Kiadja továbbá a kamara a kamarai 50 koronás ipari munkásjutalmakat és kitüntető okleveleket a következőknek:

**Hussár János** gőzmalmi munkásnak, **Weiss Jakab** női szabóságéknak, **Hütter Lajos** lakatos segédnek, **Tóth Ferenc** főmolnárnak, **Weiss Sámuel** kefék segédnek, **Nyitrai Sándor** cipész segédnek.

A Goldberger-féle 10 drb 300 koronás iparos özvegy- és árvasegélyre a közgyűlés özv. Domhidy Jánosnét, Hlozek Gyulát, özv. Munkhárt Gyulánét, özv. Nagy Jánosnét, özv. László Dánielnét, özv. Borbás Bélánét, özv. Czompó Andornét és özv. Habermann Józsefnét ajánlotta a miniszternek.

A tanonciskolák kiváló növendékei közt ez évben is a tanonciskolai igazgatóság javaslatára 94 ezüst érmet és elismerő levelet ad ki a kamara.

Trendl József nyiregyházi ifjunak pedig, ki a kassai állami felsőipariskolában tanul, igen kiváló, rendkívül szegény, 50 korona rendkívüli segélyt szavazott meg a közgyűlés.

## Választási képek.

Örömtől sugárzó arccal jártak-keltek tegnap a debreceni munkapárt oszlopai. A sok potya pezsgőtől és potya bortól vidám jó kedvre hangolt „nemzeti munkások” sötétpiros ábrázatának minden vonása arról beszélt, a választási potya vacsorától gömbölyűre hizott tagjainak minden eseten mozdulatán meglátszott, hogy nagy, óriási és örvendétes esemény történt a munkapárti berkekben. Kíváncsiságtól ösztökélve magam is érdeklődni kezdtem, voltaképpen mi kelthetett ilyen lelkes örömet a máskülönbben mindig, még a potya bankettekben is szomorú és levert munkás tanyán. Két munkapárti korteshez fordultam, hogy megtudjam a mai vigadás okát. Az egyikőtől, akit a kocsmából egy boros hordóból halásztam ki, a következő választ nyertem:

— Haj uram, nem volt még ilyen párt az országban, mint ez a munkapárt. Nem sajnálja a szegény embertől a bort, sem a pálinkát. Tegnap este is kaptunk hat tálas vacsorát két koronáért, amit nem volt muszáj megfizetni, meg jó kis bort. Mára osztán azt írja az újságunk, hogy hétéven mögött lesz potyavacsora. Hat ennek örülnénk. Hej, csak sose múlna el ez a jó világ!

A másik kortest a pártiroda ajtajában csiptem el. Megszóllított: „Bortól vagy örömtől ragyog-e az ábrázata, jó öreg? Erre ő bizalmasan fülembesugja: „Nagy sorja van annak fiatal ur! Ezután már nem csak a második, meg a harmadik kerületben fogunk enni-inni, hanem az elsőben is. Aszongyák a tekintetes urak odaönn, hogy akadt már egy jámbor ember, aki fizetni fogja június 1-ig, amíg meg nem bukik.

De most sietek, megyek kocsmát bérelni a Péterfiára. Nem gyün velem fiatal ur?”

Dr. Papp Józsefen sajnálkoztak ezideig a debreceni választópolgárok. Beugratták szegényt, mindenféle ígérettel leszédtek a lábáról és rávették a jelöltség elfogadására, holott jelölői tudják legjobban, hogy Debrecenben munkapárti programmal mandátumot pénzért sem lehet kapni. Az ilyen rutul becsapottakon pedig szánakozni szoktak a jobbérzésű emberek. De mit látunk most? Ime dr. Papp Józsefen is bevált a munkapárti axióma. Rövid pár nap alatt megváltozott, mintha kicsorélték volna. Ma már nem annyira szánalmat keltő, mint inkább komikus. Kezdetben módfelett levert volt és fáslultan megadta magát sorsának: az elkerülhetetlen bukásnak. Ma ellenben már azt hiszi, hogy ő is ért a magass politikához, szócsövén át azt hangoztatja, hogy többet tett már eddig is Debrecen városának érdekében, mint bárki más és már reméli, itt a legnagyobb komikum, hogy valaha a második kerület őt fogja képviselőjének nevezni. Nem sokáig tart már ez a hiu remény. Junius elsején ott lesz a nagy és szomorú kiábrándulás. És vajjon a debreceni munkapárt korifejsai, akik ennyire igénybe vették ennek az ártatlan embernek jóhiszeműségét, könnyelműségét és kitették a biztos bukásnak, lelkiükre veszik-e majd azt az óriási csalódást, letörést és vereséget, amely dr. Papp Józsefet Debrecenben érte? — 16.

## Papp József benyomásai.

A debreceni munkapárt esti gyermek-trombitája fennem magasztalja Papp Józsefet, ki épp úgy, mint Láng, alig pár napot töltött Debrecenben és máris a „legkellemtlenebb benyomásokat hagyta hátra azoknál, akikkel érintkezett”. Ezen nem is csodálkozunk. Könnyű kellemes emlékekre szert tenni, ha a jelölt ur a választók markába nyomja valóban becses érveit. Ezek aztán tényleg **kellemes benyomások!**

## Megint maszlagol a munkapárt a Homokkertben.

Utat, világitást ígérget.

— május 21.

A homokkerti lakosságnak több mint tíz éves óhaja, hogy a Homokkertet derékban átszelő fűtja kinyitassék. Ezért igen nagy áldozatot hozott akkor, mikor tizennégyezer koronát szavazott meg a Homokkert birtokossága a kinyitás költségére. Azonban néhány homokkerti birtokos nem volt hajlandó átengedni az utszélesítéshez szükséges földterületet annyira, amennyit a város érte följánlott. És ezeknek van is némi igazságok, mert földjüknek legértékesebb részét veszítik el az utcanyitással. Ezek ellen a városi közgyűlés kisajátítási engedélyért folyamodott a miniszteriumhoz. A kisajátítási engedély, mint a tegnapi lapokból olvashatta bárki, leérkezett a városához.

Mindezekben nincsen semmi különös. De most jön a java. A nemzeti munkapárt, fel akarván használni a homokkerti lakosságnak ezen nagy anyagi áldozattal járó óhaját a maga hasznára, azzal akarja kecsegtetni az eddig mindig könnyenhiwő homokkerti lakoságot, hogy az utmegnyitáshoz már a jövő héten hozzáfognak, sőt az ingyen közvilágítás is meg lesz.

Azonban a homokkerti lakosság sem esett a feje lágýára. Annyit a maga esztől is fel tud fogni, hogy a kisajátítási eljárás csakugy máról-holnapra nem történheik meg. Törvényszéki s bírói eljárás igénybevétele, helyszíni szemle stb. szükségeltetik hozzá. Tehát nem ült fel.

A munkapárt erre más fogáshoz nyult. Kiküldte dr. Kovács Józsefet, a munkapárt

Kossuth-utcai elnökét és a homokkerti birtokosság ügyészét, hogy kapacitálja a kert vezetőségét a munkapárt támogatására, mert annak az érdeme az ut megnyitása. Most dr. Kovács gyűlést akar egybehívni, hogy vagy támogassa a Homokkert választó-polgársága a munkapártot, vagy pedig ő le fog köszönni az ügyészi állásáról.

Azt hisszük, hogy a Homokkert értelmes lakossága nem fog felülni ennek a fogásnak sem és csufosan fogja visszautasítani ezt a munkapárti puccsot.

Az utmegnyitás meglesz a maga idejében munkapárti segítség nélkül is. nemsokára. (K. Gy.)

## Háromszinü lobogók.

Mit keres rajtuk Láng és Papp?

— május 21.

A választási harcok külszínét nagyban emelik a nemzeti zászlók.

A mi háromszinü lobogónk, mióta Árpád vezér elfoglalta és magyarjaival ura lett a Duna és Tisza közének, mindig a vérrel szerzett szabadság, a tiszta, egyenes, semmi gáncsot nem tűrő magyar jellem és a jövő boldogulásunkba vetett hit és remény jelképes tolmácsolója volt.

A választásokkal kapcsolatban a háromszinü lobogónak mindig meg volt a maga szimbolikus jelentősége.

A mostani választási küzdelem sem lehet ment attól, hogy a jelöltek érdekében kitűzött zászlókról a ráírott neveken kívül ne olvasson le egyebet az ember.

Egyáltalán nem új az, amit itt az eddigiekben felsoroltunk. Nem is volna célja cikkünknek, ha nem kellene rámutatnunk arra a visszás, valósággal erkölestelen tényre, mellyel a jelöltek egyrésze a nemzeti zászlókat a választási küzdelemben bitorolja.

Mint említettük, a nemzeti zászló az ország magyar jellegét van hivatva kidomborítani, azt a nemzeti jelleget, mely a meglevő magyar nemzeti dolgokat megtartani, a hiányzókat pótolni óhajtja, azt a nemzeti jelleget, mely ma nincs és melynek megalkotása a jövő országgyűlésének elsőrangú kötelessége.

Célzunk e helyen az általunk és minden jó magyar kereskedő és iparos által, már saját jól felfogott érdekében is anyira óhajtott gazdasági különválásunkra a minden erőnket kiszípolozó osztrákoktól; célzunk az önálló vámterületre, mely hivatva van arra, hogy megteremtse a hazai ipart és felendítse a hazai kereskedelmet; célzunk az önálló bankra, mely hivatva van arra, hogy támogassa ami most vegetáló iparunkat és pangó kereskedelmünket olcsó és nyugodt kölcsöneivel.

Ezek a vágyak, ezek a remények tükröződnek le a mostani képviselőválasztás korteszászlóiról.

Ezeket látja az utcán járó-kelő közönség a házakon lengő lobogókon mindaddig, míg észre nem veszi egyik-másik (hál' istennek csekély számu) zászlón, hogy olyan ember neve bitorolja, kinek neve mindavval van összefüggésben, ami hátráltatja és megbénítja a magyar ipart és kereskedelmet.

Mit keres a nemzeti zászlókon a dr. Papp József és a dr. Láng Lajos neve?

Hol olvastuk, hol hallottuk, hogy ezek az emberek a magyar ipar és a magyar kereskedelem fejlesztése érdekében kívánni, vagy megalkotni óhajtják az önálló vámterületet és a külön magyar bankot? Hol hallottuk, hol olvastuk, hogy ezek az embe-

Ne tétovázzék, ha faj a feje, beretvás pastillát,

hanem használjon azonnal

amely 10 perc alatt a legmőkacsabb migráint és fejfájást elmulasztja. Orvosok által ajánlva. — **Ara 1.20 K** Kapható minden 83 ólyszertárban

Készíti: **Beretvás Tamás** gyógyszerész **Elipástén**. 3 dobozzal ingyen postál szállítás.

**Koncz József**

kifogástalanul fest, vegyileg tisztít mindenemü ruhákat.

Fűzlet és gyár:

**Arany János-u. 10.**

Fióküzletek:

**Battányi-u. 2. és Vár-u. 3.** (Zenedeudvar).

Alapított 1903.

Telefon 701

rek a gazdasági különválást, mint az ország elsőrangú szükségét, kívánni fogják minden kormánytól? Uraim, ez egy újabb szabadságharc, ha ágyudórej és vérontás nélkül csak szavazatokkal vívják is. A nemzeti zászlónak a maga igaz tisztaságában kell a diadalra jutnia.

Le onnan a nemzeti zászlóról, Papp és Láng uraim. Önöknek ahhoz semmi közük!

Am vegyenek elő sárgafekete zászlót, irassák arra nevüket és úgy álljanak a sajtó ékes mezükben a választók elé és mondják el úgy programbeszédüket.

Könnyű dolguk lesz, csak azt kell mondaniok és üssenek itt büszkén a mellükre — ide nézzetek, ez a mi programunk!

És akkor megérjük, hogy minden, ami a magyar létérdeke ellen van, minden ami a magyart az osztrák béklyóba veri, ami megöli a magyar ipart, tönkre teszi a magyar kereskedelmet, eladja a már kész, törvénybiztosított jogainkat — azaz röviden ami meggátolja a külön vámterületet, az önálló magyar bank és teljes gazdasági függetlenítés létrejöttét: az mind mind benne van a dr Papp József és dr Láng Lajos programjában.

De akkor uraim le a nemzeti lobogóról, festessék nevüket sárga fekete, a maguknak oly kedves és énjüknek legjobban megfelelő zászlóra. Akkor legalább nem érheti önöket az erköletelenség vádja, mert legalább tiszta fegyverekkel, a nép, a választópolgárság felvilágosításával küzdenek.

De uraim, csuf kijátszása az erköletelenségnek és tisztességnek, hogy *önök sárgafekete testüket és lelküket nemzeti színű köntösbe bujtatva állítják elénk.*

Még egyszer uraim, le a nemzeti lobogóról és irassák nevüket sárgafekete zászlóra. *Debreceni kereskedő.*

## Nemzeti munka Debrecenben.

**Korteskedik a fővadász.** Tud-e vajjon arról a debreceni vadásztársulat, hogy érdemes elnöke, *Magoss Gyuri* — mint ilyen mire merészkedett a munkapárt érdekében. A vadörököt kortes célokra használja fel. Egy *Papp József* nevű vadőr felsőbb parancsra othagyta munkáját s elment korteskedni S mindezt *Magoss György* tevé, akit mungó vére — úgy látszik — nem hagy nyugodni s ebben a fővadászi minőségében látja legkényelmesebbnek kidühöngeni magát.

**A hála.** Nem oly régen volt, midőn *Csanak János* képviselő *Berényi* vasuti felügyelő érdekében közbenjárt, hogy *Berényi* mint főfelügyelő mehesse a jól megérdemelt nyugalomba. *Csanak* fáradozását siker koronázta: *Berényi* megkapta a főfelügyelői rangot, nyugdíjba ment és ma mint a debreceni gőzmozgókörigazgatója hasznosítja közgazdasági (?) tudását. Mint egy gyár igazgatójának, természetesen összeköttetései is vannak s ez összeköttetéseket — nem annak a pártnak érdekében értékesíti, melynek ő lekötelezettje, hanem a muszkapárt érdekében az üzletvezetésnél házal. De ezzel sem elégszük meg, hanem a Máv. állomását keresi föl s ott a muszkapárt részére aláírásokat gyűjt! Kedves *Berényi* ur, ösmeri-e, mi a hála? Ha igen, hogy egyezik meg az ön mostani munkálkodásával?

**Előlépésre dolgozó vasutasok.** Ismét jöttek meg, vasutasok, azoknak a neveit, akik a tisztaság érdekében megméltóztatni szándékoznak, ösmerjétek meg azokat a bélpoklosokat, akik ebédért, vacsoráért eladják legszentebb jogukat, lelkiismeretüket, kik e

vérrel áztatott magyar földet elakarják ismét adni annak az osztráknak, mely egy *Karaffát*, *Bástát*, *Castaldót*, *Bukowot*, *Haynaut* küldött a magyar hazára. Kerüljétek a bélpoklosokat, a megvetetteket. A gyász-vasutasok, akik a mungó-párt érdekében korteskednek, s kik közül néhányan a mungó-fiúk vacsora-jegyeit az üzletvezetésnél szobáról-szobára járva osztogatja, ezen gyász-vasutasok, főkortések, illetve kifutók nevei a következők: az állomáson: *Szita*, *Ramocsa* és *Hahn* elnök, al-tiszti főmungó urak; az üzletvezetésnél pedig: *Ujlaki* *Henrik* fővezér, *Miticzky* *alvezér*, *Meiszner* vezető vezérlete mellett *Belányi* *Gábor* műszereplő, *Nyiri* *Géza* díszszónok, *Jeney* és *Petró* műkedvelők, *Szembratovics* *József* vacsoramester és *Tanczer* *Jagykihordó* urak működnek közre legmelegben a mungók érdekében. (A névsort folytatni fogjuk.)

# Megnyilt

a nagyraktáru, legszolidabb alapon álló

óras, ékszerész

üzlet és műhely.

## SÁNDOR ÁRMIN

Debreczen, Piac-u. 41.

(Dréher sörcsarnok mellett)

Órakülönlegességek!

Ékszerujdonságok!

Ezüstneműek!

Eddig nem létezett olcsó árak!

### Értesítés.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy

**„Kegyelet“** temetkezési intézetem már *Kossuth-utca 19. szám* alatt van, a színházzal éppen szemben. Egyszerű és díszes temetéseket nagyon olcsó árért vállalkozok. Óriási raktártartok művirág és ércoszorúból és érckoporsókból, melyeket **gyári árakon** számítok.

Főelvem: tisztelt vevőimet legolcsóbban és jól kiszolgálni. Szíves pártfogásukat kérve vagyok kiváló tisztelettel

**Csurka Jánosné**  
KEGYELET temetkezési Intézete  
*Kossuth-u. 19. (a színházzal éppen szemben)*  
a „Kékre festett kirakat“ mellett.

### Esküszöm az ichtyol salyicil-ra!

És esküszöm folytatólagosan a *Diana-sósorszeszre*, nemkülönben az én *Csillag Anna-féle hajápoló-szerre*, az *ollóra*, a *nevetem viselő arckenőcsre*, nemkülönben minden itt fel nem sorolható, de *Kossuth-utcai üzletben jutányos áron kapható különlegességre*, hogy *testestől-lelkestől becsületes fekete-sárga mungó* vagyok. — *Körülbelül ilyen tenorban fog programbeszédet tartani kedden Józsa Vince droguista*, az *I. kerület munkapárti legénye.*

## Fotografiák.

**A mandátum-cserkész.** *Láng Lajos*, aki él-hal, sőt lángol Debrecenért, *Versecen* is bemutatkozott. Nem tudjuk, hogyan festett ott a fess kegyelmes, de könnyen elképzelhetjük, ha visszaidézzük emlékezetünkbe a *Bikabeli cécot*. Ah, itt elragadóan bájos kép tárult a szemünk elé mindjárt kezdetben, mert a kegyelmes ur — mialatt *Szávay Gyula* *dythirambokat* zengett a fülébe, hamisítatlan pesti pózban (mellényzsebbe mélyesztett hüvelyekkel) és sokat jelentő mossollyal nézett el a költő feje felett s egyetlen-egyszer sem méltatta arra, hogy rátekintsen, hanem annál szorgalmasabban tanulmányozta *Mirkovszky Géza* falfestményeit.

Nagy emberek sajátsága ez, kérjük szépen, olyanoké, akik meg vannak róla győződve, hogy ő értők és ő körülöttük forog a világ. Hanem azért kissé morogtak érte a középső padsorokban ülő s hallgatónul kivézenyelt árverési hiénák.

Egy eme hiénák közül, egy foltos, boszszut is állott a kegyelmes jelöltön, mert politikai fejtegetései közben elaludt. Szomszédja, egy csikos, fel akarta ezért ébreszteni, de e sorok írója figyelmeztette, hogy ne tegye azt, mert ennél különb kritika el sem képzelhető.

Aludt is tovább, egészen addig, míg a budapesti egyetem jeles tanára azt nem kezdte fejtegetni, hogy a pragmatika szankció értelmében nemcsak egy és ugyanazon személy az uralkodója Ausztriának és Magyarországnak, hanem ezek az országok egymással és együttesen birtoklandók.

E merész kijelentésre felserkent az én emberem és bár felekezeti viszonyai rendezetlenek, így szólt: *Révész Imréről*, a nagy református papról álmodtam.

Helyes, zugtam rá. Mert jó tudni, hogy ez a nagy emberünk, mint Debrecen város egyik kerületének képviselője, 1861-ben azt fejtegette, hogy a trónöröklést megállapító 1723-iki törvény eredeti hiteles szövege nincs is meg, tehát arra ne nagyon tessék hivatkozni. Valakinek érdekében lehetett azt el-tüntetni a föld színéről.

Hogy *Láng* ur az önálló bankot és a külön vámterületet veszedelmesnek mondta, az már talán nem is nagyon érdekes, sokkal érdekesebb az, hogy *Szávay Gyula*, mint a gazdasági önállóság egykori vitéz katonája e fejtegetések alatt ugyszólván eltűnt, úgy el tudott tűnni a barátai náta mögé s csak akkor vette a közönség észre, hogy mégis jelen van, midőn a jelölt beszéde végén felállott és kijelentette, hogy a jelölttel minden kérdésben egyetért. Sic itur ad astra!

# Műfogak

kautsuk és arany kivitelben, zománce fogsorok, rágásra használható és azonnal megszokható, arany fogkoronák és hidak.

## Magyar Ferencz,

fogtechnikus, SZENT-ANNA-u. 5. (Gondy-ház)  
Eltört darabok 2 óra alatt javíttatnak.

Mindezeket leginkább a versei szenvedő társaink kedvéért elevenítettük fel, kérve-kérjük őket, hogy ők is küldjék el nekünk az ottani disz-mókat. Cseréljünk fotográfiát!

A Bakonyi ellenjelöltje. Kiról is van szó! Azt mondják, Papp Józsefről. Szép. Már hogy szép nagy szál ember és ezenkívül doktor és egyetemi tanár ő is. Egyebet igazán nem tudunk róla, mert ő maga, bár itt járt a hívei között, azt mondta, hogy programbeszédet későbbben kíván tartani. A munkapárton áltaiában nagyon huzódoznak a politikai nyilatkozatoktól. Maga Khuen-Héderváry a munkapárt megalakulásakor s Láng Lajos a Bikában, mikor a választójogi reformról kellett volna beszélnie, azt mondta, hogy ne kívánják, hogy politikai fejtegetésekbe bocsátkozzék. Nem is képviselőjelöltnek való az...

Maga a munkapárt dühöngő organuma se tudja Papp Józsefet másként bemutatni, mint úgy, hogy elveszi a Bakonyi fotográfiját s csintalan gyerekek szokása szerint kiszurkálja a szemét, összevisszakarmolássza s azt mondja: lássátok, ez nem Papp József, ő nem ilyen.

De milyen hát? Egy politikai szükség, aki a saját bevallása szerint sem foglalkozott ezelőtt politikával a nagy nyilvánosság előtt.

Persze így aztán joggal el is lehet várni a második kezűlet választó polgáraitól, hogy megválasszák.

### A nemeslelkű Papp.

Dr Papp József, a II. kerületi mungók jelöltje kijelentette a Debreceni Sületlen Ujságban, hogy budapesti házat minden debreceni szavazója tekintse a magáénak is. Jó vice! Könnyű így beszélni Pappnak, mikor nincs is háza Pesten!

## Nyilttér.

### Felhivas.

T. Ujvárost Balogh István földbirtokos urnak

Helyben,  
Honvéd-utca.

Tisztelt polgártárs! Személyesen nem tehetvén, ez uton kérem fel, sziveskedjék engem értesíteni, kinek a nevében ajánlott Ön fel Fischer Bernát bormérő urnak négy darab jószágra potyalegelt a nyomáson, annak ellenében, ha Fischer ur korcsmáját a mungópártiak részére kortestanyául átengedi. Engedjen meg, de nagyon kíváncsi vagyok rá. Ha a választ személyesen adja meg, annak még jobban örülnék.

A mielőbbi találkozás reményében  
Ekli József.

A „Debreczen” szerkesztősége és kiadóhivatala Degenfeld-tér 2. sz.

## Szives tudomásul!

### Régi, avult ásványvizek

ha nem lennének is

### ártalmasak az egészségre

annak hasznára semmi esetre sem szolgálnak többé, mert az ilyen ásványvizeknek éppen a legértékesebb gyógyalkatrészük hiányzik,

### gyógyító erejük nincs,

ez okból legfőbb gondomat képezi, hogy t. vevőimnek mindég a

### legfrissebb töltésű ásvány és

### gyógyvizekkel szolgálhassak,

mely célból megrendeléseimet eleve úgy osztom be, hogy az egyes vízfajok a forrástól rövid időközökben érkezzenek raktárra Debreczen, 1910 május hó

Kiváló tisztelettel

**Komlóssy Lajos,**

fűszer- és ásványvizkereskedése  
Piac és Hatvan-utca sarok.

A kiváló bór- és lítiumos gyógyforrás

## SALVATOR

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél és hurutos bántalmaknál kitűnő hatású.

Természetes vasmentes ásványvíz.

Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszerárakban.

SCHULTES ÁGOST Gyógy- és Ásványvízkereskedés, Budapest, Ruzsák-utca 6.

Legpontosabb zsebórákat, ékszerket jótállással

legolcsóbban



legolcsóbban

**Halász Nándor**

órák és ékszerész üzletében vásárolhatunk  
Piac-utcai barak.

## Firczák Gyula Debreczenben.

A gör. kath. egyház ünnepe.

— május 21.

Holnap szenteli fel a debreceni görög katolikus egyház az Attila-téren épült új templomát. A felszentelés nagy ünnepséget keretében fog lefolyni. Ma délután megérkezett városunkba Firczák Gyula munkácsi püspök, aki a felszentelést fogja végezni.

A püspök érkezését ünnepélyesen fogadta a város egész közönsége. Nagyszámu, ünnepi díszbe öltözött közönség várta a pályaudvaron az érkezőket s valóságos diadalmenetben vonultak be Papp János debreceni gör. kath. esperes házához, ahol a különböző egyházak és testületek tisztelegtek a püspöknel.

A megérkezésről s a bevonulásról szóló tudósításunk a következő:

Hét pernyi késéssel érkezett be a nyíregyházi személyvonat, amelyen a püspök és kísérete megérkezett.

A pályaudvaron óriási közönség várta az érkezőket, amely lelkes éljenzésben tört ki, amikor a vonat berobogott, s egy első osztályu kocsiiban feltűnt Firczák Gyula szelid, jószágos arca.

Az érkező püspököt a gör. katolikus egyház, s a város küldöttsége fogadta. Debreczen városa nevében Vecsey Imre főjegyző mondott üdvözlő beszédet, melyre a püspök rövid, meleg szavakban válaszolt. Az üdvözlés után Vecsey Imre főjegyzővel a város ötos fogatu kocsijába ült, kíséretének tagjai is elfoglalták kocsijaikat, s megindult a nagy számból álló kocsisor a városba.

A bevonulás alkalmával fel-felhangzott a közönség éljenzése, mignem a Piac- és a Szent-Anna utcákon keresztül a római katolikus templom elé ért a menet. Itt a menet megállt, a püspök kíséretével a templomba ment, s rövid imát mondott, melynek végeztével újra kocsira ültek, s Papp János gör. kath. lelkész házához hajtottak. Itt a házigazda üdvözölte vendégeit, amelyre a püspök válaszolt.

Tisztelgések.

Azután megkezdődtek a tisztelgések a következő sorrendben: a tiszántuli ref. egyházkerület és a debreceni főiskola dr. Erőss Lajos püspök vezetésével, a debreceni római katolikus egyházköztség és iskolaszék Gróh Ferenc prépost vezetésével, a debreceni ref. egyház, az ág. hitv. ev. egyház, az izraelita statusquo hitköztség, a munkácsi egyházmegyei papság, a császári és királyi közönség, valamint a m. kir. honvédezedek küldöttsége, Debreczen szab. kir. város, Hajdúvármegye, a debreceni kir. törvényszék, a pénzügyigazgatóság, a kegyesrendi főgimnázium, a posta és távirtda hivatal, a szatmári és dorogi görög kath. egyházak, a Csokonai-kör és a városi tűzoltóság küldöttsége.

Az üdvözlések este hét óra után értek véget, mely után a püspök sétakocsizást tett a városban.

Este nyolc órakor lámpionos menet vonult a püspök tiszteletére a Degenfeld-térről a Piac- és Szent-Anna-utcákon keresztül a püspök lakása elé, ahol Papp Jenő

## RÓTH BANKHÁZ

BUDAPEST.

Bank-központunk:

VI., Váci-körut 45. Bankpalota.

Telefon: 92-25 (Interurban).

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakaszor felvilágosítást. Válaszbélyeg mindenkor melléklendő.

### FOLYÓSITUNK:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10-75 éves törlesztésre 3%-3 1/2%-4%-4 1/2%-os kamatra készpénzben. Jelzálog kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5-15 évre 5%-al, esetleg 5 1/2%-al.

Személy- és tarcoaváltóhitelet iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2 1/2%-10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állam, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezességet és életbiztosítás nélkül. Ugyanezek nyugdíjaira is.

Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95%-áig kölcsönt nyújtunk az Osztrák-Magyar Bank kamatlába mellett. Tőzsdemegbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékben lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk mindenkor eredményesen; az árfolyamokat naponta díjtalanul közöljük.

Konvertálunk bármely bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk. Pénzügyi szakba vágó minden realis ügyletet a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összeköttetésünkkel fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le. Bankházunk képviselőtere megbízható egyéneket felvesszünk.

mondott beszédet, s az ungvári papnövény-  
dekek énekkara énekelt.

#### A holnapi program.

Holnap délelőtt 9 órakor lesz a felszen-  
telési ünnepély, melynek programját már  
közöltük lapunkban. A felszentelés után a  
püspök látogatásokat tesz. Délután egy óra-  
kor disztribúció lesz a Bika dísztermében, este  
pedig ugyanott hangverseny.

A püspök valószínűleg hétfőn utazik el  
Szatmárra.

#### Dr Papp kálváriája.

Dr Papp egylovas konflison a második  
kerületi választókat járja, de kevés sze-  
rencsével. Ahol ismerik, ott nem fogadják,  
mert munkapárti jelölt. Akik nem ismerik,  
ott nincsenek számára otthon, mert vigéc-  
nek nézik szegényt.

### Értesítés.

Az I. kerületi függetlenségi és 48-as  
párt hivatalos pártirodája

Csapó-utcán: a Korona ven-  
deglőben, — Péterfia-utcán:  
Halász Törő-féle vendéglőben

van, hol is a pártvezetőség minden  
délután készséggel szolgál felvilágosi-  
tással az érdeklődőknek.

### UJDONSÁGOK.

— **Dr Kőrösi Kálmán** pártiro-  
dája *Batthyányi-utca 3. szám* alatt  
(Hegyi-ház) van, ahol a választó  
polgárok egész nap fölvilágosításo-  
kat kaphatnak.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasár-  
nap a református templomokban a következő  
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy-  
templomban *Szarka Boldizsár* s. lelkész,  
Kistemplomban 9 órakor *Szele Miklós* s.  
lelkész, 11 órakor *Boér Károly* s. lelkész,  
Kossuth-utcai templomban *Peleskey Sándor*  
esküdt felügyelő, Ispótytemplomban *K. Tóth*  
*Kálmán* lelkész, Homokkerti imaházban *Er-  
dős Károly* szenior. — Az ágost. hitv. evang.  
templomban d. e. 10 órakor *Kósa Zsigmond*  
4. th. végzi az istentiszteletet.

— **Kossuth Ferenc Debrecen-  
ben.** *Kossuth Ferenc*, nyugalmazott  
kereskedelemügyi miniszter tegnap  
hajnalban Debrecenbe érkezett s  
innen azonnal tovább utazott *Ke-  
mecsére*, *dr Horváth József* képvisel-  
jelöltet pártolni.

— **A közgyűlés előkészítése.** A város  
jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután  
három órakor ülést tart, amelyen a házi-  
pénztár, a világitási vállalat, a városi nyomda  
zárószámadatai s egyéb közgyűlési tárgyak  
kerülnek tárgyalás alá.

— **Seefranz Antal Debrecen-  
ben.** *Seefranz Antal* hadtestpa-  
rancsnok, mint már jelentettük, a

tegnapi napot Debrecenben töltötte.  
Szemlélt tartott a helybeli közös ez-  
redek felett, melyek a Nyulason  
végeztek nagyszabású manővert. A  
hadtestparancsnok a látottak felett  
megelégedését fejezte ki. Délben  
tisztelőtára bankett volt a Bikában.  
A hadtestparancsnok látogatást tett  
*Kovács József* polgármesternél. *Seef-  
ranz* még tegnap elutazott Deb-  
recenből.

— **Eljegyzések.** Az állami anyakönyvi  
hivatalban az elmúlt héten a következő el-  
jegyzéseket jelentették be: *Szabó Sándor—  
Kálmán Zsuzsanna*, *Hodovanez Mihály—  
Bónis Zsuzsanna*, *Hornycsek István—Jánosy*  
*Margit*, *Tömösváry Gyula—Nagy Róza*, *Me-  
hész József—Kozma Erzsébet*, *Zöld Lajos—  
Kovács Eszter*, *Szél Lajos—Szél Erzsébet*.

— **Tizenöt éves öngyilkos.** A közeli  
Konyár községből telefonon jelentették a deb-  
receni ügyészségnek, hogy egy *Erdőháti*  
*Gyula* nevű 15 éves fiú felakasztotta magát.  
Az életunt gyermek soha többé jóvá nem te-  
hető tettét állítólag szerelmi bánatában követte  
el. Azt beszélik ugyanis a faluban, hogy még  
egyszer olyan idős menyecske rokonába volt  
szerelmes s mivel ez csak kinevette, eldobta  
magától életét.

— **Házasságkötések.** Az állami anya-  
könyvi hivatalban az elmúlt héten a követ-  
kező házasságkötések történtek: *Ujházi*  
*Károly—Guba Julianna*, *Sedilek Isván—  
Serfőző Róza*, *Gehi József—Szegedi Juli-  
anna*, *Dudás János—Fájt Ilona*, *Dániel Fe-  
renc—Bagoly Erzsébet*, *Nemes András—  
Király Julianna*, *Treiber János—Lőrinc Er-  
zsébet*, *Szabó Sándor—Olajos Erzsébet*, *Bor-  
ros Miklós—Kaszai Mária*, *Szatmári László*  
*—Horváth Erzsébet*, *Róth Géza—Nagy*  
*Erzsébet*.

— **Munkáskertek.** Serény tevékeny-  
kedéssel halad a debreceni munkáskertegye-  
sület kitűzött nagy céljai felé. Ez évben már  
megnyitotta Szotyory telepi épületében rend-  
szeres kertészeti iskoláját, ahol kiskert-bér-  
lők a műkertész gyakorlati oktatásában rés-  
zesülnek. Több kertészeti és gazdasági szak-  
tanintézetű tanerő már megígérte szíves köz-  
reműködését, hogy időnként érdekes elméleti  
előadással gyarapítsa a bérlok ismereteit. Az  
a nagy érdeklődés, amelyet a munkáskert  
bérlok kertészképzésének előadásai iránt már is ta-  
nusítanak, azt mutatja, hogy ez az oktatás  
sikerrel fog járni.

— **Utánvét mellett a másvilágra.**  
Érdekes tartalmu levelet adott át tegnap a  
nagyváradai rendőrségen *Lédig Árpád* gyógy-  
szerész. A levélben *Gyulai Gábor* volt dió-  
szegi postamenter elkesergeti, hogy már há-  
rom év óta agyszélhűdésben szenved és tel-  
jesen munkaképtelen, még járni sem tud és  
semmi reménye nincsen arra, hogy valaha  
meggyógyulhasson. Elmondja, hogy már  
végleg leszámolt az étellel, nem akar tovább  
is nyomorogni, meg akar halni. Arra kéri  
tehát a gyógyszerészt, küldjön neki — után-  
vét mellett — három olyan port, amelytől  
fájdalom nélkül átköltöztetik a másvilágra.  
Olyan orvosságot küldjön, amittől biztosan  
meghal és megígéri, hogy senkinek se fogja  
elmondani, hogy a halálos orvosságot kitől  
kapta, nyugodt lehet a gyógyszerész, hogy  
nem lesz semmi kellemetlensége. *Lédig Árpád*  
természetesen semmit sem küldött az  
életunt embernek, a rendőrség pedig elküldte

a levelet a tószegi előjárósághoz, hogy be-  
széljenek az elkeseredett postamenter lel-  
kére, vegyék rá, hogy öngyilkossági szán-  
dékától álljon el.

— **A Székely-Társaság közgyűlése.**  
A debreceni Székely-Társaság ma d. e. 11  
órákor tartja évi rendes közgyűlését a deb-  
receni kereskedők társulata székházának  
dísztermében, amelyre a társaság alapító,  
rendes, pártoló tagjai, ugyancsak a székely-  
ség ügyei iránt érdeklődők is tisztelettel  
meghívatnak. Az elnökség.

— **A debreceni tisztviselőtelep ügye**  
ismét előbbre haladt egy lépéssel. Ugyanis  
a lakóházak építésére beérkezett 19 ajánlatot  
tegnap bontotta fel az igazgatóság s elhatá-  
rozta, hogy az építkezési munkálatokat rész-  
ben *Erdődy Lajos*, részben *Dorsch Hugó*,  
részben pedig *Mandel József* helybeli iparo-  
soknak fogja kiadni. A pályázat egyébként  
igen szép eredménnyel járt, mivel az összes  
munkálatok, az előirányzott egységáraknál  
körülbelül 10-59 százalékkal olcsóbban fog-  
nak elkészülni. A telep iránt eddig is nagy  
volt az érdeklődés és hisszük, hogy a ver-  
senytárgyalásnál elért eredmény azt még fo-  
kozni fogja.

— **Tűzoltók sztrájkja Ujfehértón.**  
Az ujfehértói tűzoltók sztrájkba léptek, mert  
a legénységnek differenciái támadnak felebb-  
valóikkal. A sztrájk érthető izgalmat keltett  
a községben, mert a mostani forróságban  
könnyen tűz támadhat és a lakosság ki-  
volna téve, hogy a kipróbált tűzoltóság nem  
vesz részt a tűzoltás munkájában.

— **Magyar név.** *Schwarz Hugó* és  
kiskorú *Schwarz László* debreceni lakosok  
belügyminiszteri engedéllyel *Soltész-ra* ma-  
gyarosították nevüket.

— **A választópolgárság figyelmébe.**  
A június hó 1-én megtartandó képviselő-  
választások ügyében *Rostás István* tegnap  
hirdetményt tett közre, amelyben felhívja a  
város lakosságát, hogy a választások idején  
a közrend és törvénybe ütköző cselekmé-  
nyektől tartózkodjék, hogy a választó pol-  
gárság alkotmányos jogait minden erőszakos  
befolyástól menten, szabadon gyakorolhassa.  
A hirdetményben felsorolja a főkapitány a  
törvény szakaszait, melyek súlyos büntetése-  
ket szabnak ki a zavargókra.

— **Anyakönyvi statisztika.** Az elmúlt  
hét folyamán született városunkban 45 lé-  
lek, meghalt 39 személy. A heti szaporodás  
tehát 6 személy. Szomorú állapot ez, hisz  
hetek óta a maximális szaporodás 10 sze-  
mély. És még szomorubbá teszi e sötét ké-  
pet az, hogy az elhunytak hatalmas száza-  
léka valamennyi tudósbajban pusztult el. Bi-  
zony minden tudós érvnél, minden politizá-  
lásnál nyomósabban bizonyítják az elrettentő  
statisztikák, hogy milyen óriási csapás vá-  
rosunkra a kövezethiány és az óriási por.

— **Katonai szállítások.** Tüzifa és más  
cikkek szállítására ajánlati hirdetéseket bo-  
csátottak ki különféle katonai hatóságok. E  
hirdetmények megtekinthetők június hó 9-ig  
a kamara segédhivatalába.

— **A nap halottai.** A tegnapi nap fo-  
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál  
a következő haláleseteket jelentették be:  
*Csengeri Rozália* ref. 6 éves, özv. *Bauer*  
*Lajosné* r. kath. 39 éves. *Szabó Jakab* ref.  
64 éves, *Demjén Sándorné* ref. 47 éves,  
*Szabó István* ref. 10 hónapos.

**LE DELICE** — cigaretta papiros mindenütt kapható!  
— cigaretta hüvely

**Varga és Méhész** kárposok, diszitók, elvállalják ebédlő és szalon-  
és vidéken, ugy házaknál, mint műhelyükben a leg-  
jutányosabb árban. Kirakatárggöny feltovése.

**Miklós-u. 17.**

— **Goldmark Károly ünneplése.** Ma ünnepelte Keszthely városa nagynevű szülöttjének, **Goldmark Károly** zeneszerzőnek 80-ik születési évfordulóját. A felemelő, gazdag ünneplés méltó volt a nagyírú zeneköltőhöz, kifejezője volt a szeretetnek, mellyel Goldmark iránt Keszthely városa viseltetik, az örömmel, hogy nagy szülöttje szép kort ért el szellemi és alkotóerejének teljes megőrzése mellett s a büszkeségnek, mely egész hazánkat eltölti, hogy a zeneművészet legnagyobb alakjai közt helyet foglaló, örökszép műveket alkotó Goldmark Károlyt a magunkénak vallhatjuk.

— **Tolvaj cigánylányok.** Kuthy Mártonné följelentést tett a rendőrségen, hogy libáit ellopták. A rendőrség kinyomozta a tolvajokat **Rostás Fáni** és **Kolompár Teréz** cigánylányok személyében, kik a lopást be is ősmerték, de védelmükre felhozták, hogy tettük elkövetésekor részegek, tehát beszámíthatatlan állapotban voltak.

— **A budapesti tőzsde esti zárata.** Buzakinálát mérsékelt, vételkedv csekély. Lanya irányzat mellett 6000 méter-mázsa került forgalomba 10 fillérrel olcsóbb áron. Egyéb gabonaneműek gyöngék. Idő: szép. A gabonaárak a következők: Buza májusra 0.—, októberre 9.60. Rozs májusra 0.—, októberre 7.36. Tengeri májusra 5.45, júniusra 5.53. Zab októberre 6.64. Repce augusztusra 12.00.

— **Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán** a következő nagyobb nyereményeket sorolták ki:

60000 koronát nyert: 102535.  
10000 koronát nyert: 20821.  
2000 koronát nyert: 79505.  
1000 koronát nyert: 47252 48175 87963.  
500 koronát nyert: 29843 44112 47253.

— **Elhordtak ajtot, ablakot.** Furesa kis lopási esetben tett panaszt a rendőrségen az Alföldi Takarékpénztár nevében **Kemény Viktor** ügyvéd. A takarékpénztárnak a nádudvari határban egy tanyája van, mely bérlő hiányában üresen áll. Mikor legutóbb a takarékpénztár egy embere kint járt körülnézni a tanyában, ámulva látta, hogy a tanyai épületekről az összes ajtókat és ablakokat leszedte és elhordta valaki. — A gyanu a tanya melletti úton nádat hordó fuvarosokra irányul. A rendőrség ily irányban indította meg a nyomozást.

— **Azonnali megkönnyebbülés érhető el lázzal kísért gyomorrontásnál is,** ha éhgyomorral fél pohár **Ferencz József**-keserűvizet iszunk. Mindazok, akik ismerik a porok és pirulák lassu és bizonytalan, sokszor fájdalmas utóhatását, a valódi gyógyértékkel bíró természetes „Ferencz-József“-keserűvizben megváltót fognak találni!

— **Talált tárgyak.** Találtatott 2 darab pénztárca pénzzel, 1 darab lőcs és faldisz. Igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

— **Az Arany Bika Mulató** új műsorának eddigi estői sikerrel folytak le. Stanhope amerikai villamos szám vonzóerőnek bizonyult. A közönség valóságos végigtapsolja a bámulatos mutatványokat. E szenzáció mellett még 10 tetszést aratott attrakció szerepel: **Ada Alstrup**, **Sisters Cladys** and **Lilly**, **La Malinose** a milánói Nagy Ópera primaballerinája a tánc-rész erősségei. A kacagtató, vidám bohóságokról **Hunyadi Emil**,

**Andai Henrik** komikusok, **Olms** and **Carbeth** burlesquejongleurök gondoskodnak. A előadás 9 órakor kezdődik.

— **Választási tollakat** és jelvényeket legszebb kivitelben és legolcsóbban készít **Dávidházy Kálmán** könyvkötészet.

— **Szintartó zefrek**, kartonok, batiszok, ruhavásznak. Színes és fehér kész nap-pali főríngék, kézelők, gallérok. Turista- és hálóingek. Női batist fehérneműk, legnagyobb és legszebb választékban **Kardos Lászlónál** **Kossuth-utca 9. sz.**

— **Házilag** készült színes és fehér turista és tenisz ingek 3 kor. 50 fillértől 7 koronáig **Lengyel Samunál** **Piac-utca 43 sz.**

— **Valódi angol zephir** ing ujdonságok **Aszmann Ferencnél**, **Piac-utca 27.**

— **Villanycsengők** bevezetése, évi jókarban tartása legjutányosabban **Molnár Testvéreknél**. **Egyház-tér 3.**

— **Fényképészeti készülékek** műkedvelőknek. Mindazoknak, akik a fényképészet, e legvonzóbb és mindenki által könnyen megtanulható sport iránt érdeklődnek ajánljuk az **A. Moll** cégnek (Bács, Tuchlauben 9, cs. és kir. udvari szállító 1854 óta fennálló fényképészeti eszközök különlegességei áruházát, amelynek képes árjegyzékét kívánatra szívesen küldi el bérmentve a cég.

— **Üdülő nyári leány-internátus** Üdülő vagy vértelen, gyenge szervezetű 6—16 éves leánygyermek részére a **Magas-Tátrában** július 10-től aug. 20-ig. **Polgári fiu- és leányiskola.** Orvosiilag ajánlott helyek. **Horn József** igazgató **Poprád.**

— **Első debreceni** homlokzat festő vállalat. Elvállal homlokzatfestéseket saját találmányu viharálló festékekkel, négyzet méter 12 fillérért. **Szabó Miklós** **Morgó-u. 6.**

— **Lawn-Tennis verők** és teljes pályafelszerelések a legnagyobb választékban kaphatók **Mentze Henrik** sport-cikkek üzletében **Kossuth-utca 4.**

— **Divat Szalon** és az Elite legújabb számai állandóan kaphatók **Antalfy** könyvkereskedésében.

— **Legszebb bőr- és szövött keztyük** **Schön Sándornál** **Piac-utca 12.**

— **Antalfy jegyirodája** ujjában az **Arany-Bika-orfeum** **Royal-kabaré** és az **Urbanus-színház** jegyeit is kezeli. **Telefon 612.**

— **Bornylévántartási könyveket** minden borteremelő és eladó köteles vezetni, a könyv ára 2 korona **Antalfy József** könyvkereskedésében.

— **Dr Katona Mihály** sárospataki homeopata orvos ismét rendel Debrecenben folyó hó 27-én, azaz pénteken egész nap és 28-án, szombaton délelőtt 11 óráig **Darabos-utca 55. szám** alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbetegségek számosan látogatják a sikeres gyógyításairól híres orvost.

— **Sesta-kerti** ó-bor, hátszó eladó. **Cim Csapó-u. 19.**

— **Henry-cirkusz** Debrecenben. — **Európa** legnagyobb, világhírű cirkusza 28-án érkezik Debrecenbe. Tájékoztul tudatjuk, hogy a cirkusz jegyei **Antalfy** könyvkereskedés jegyirodájában kaphatók.

— **Még néhány modern üzlet** kiadó csapó-utca 19. sz. (Knoll-ház) **Emelett** árvaszéki hivatal.

## OLCSÓ ÍRÓGÉPEK I

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jótállással adatnak el.

### „MERCUR“

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat ógnél. Speciális javító műhely!

## ADLER

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásu és legnagyobb átütő képességű

### ÍRÓGÉP

kizárólagos képviselő: Debreczen és Hajdumegye.

### Kellékek

valamennyi rendszerű író. és sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sokszorosító iroda. **Telefon 5-40.**

**Debreczen Arany János-u. 2. 15**  
Bejárat a II-ik kapun.

## TÁVIRATOK.

**Debrecen a harmadik egyetem.**

**Budapest**, május 21. A **Katholikus Tudósító** című nyomatos a legmegbízhatóbb forrásból jelenti: A kormány döntött a harmadik egyetem dolgában. A kultuszminiszter engedve a protestánsok régi óhajának, hogy a harmadik egyetem valamely nagyobb vidéki protestáns városban létesüljön, Debrecennek ígerte a harmadik egyetemet. Határozatát a legutóbbi minisztertanács is jóváhagyta.

**Nemzetiségek a kormány ellen.**

**Budapest**, május 21. A román választási komité manifestumot bocsátott ki, melyben állást foglal a kormány és a munkapárttal szemben. Meghagyja, hogy a románok, ha jelöltjük nincs, Justh-párti jelöltet támogassanak.

## ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyrebecsült közönség szives tudomására adni, hogy 4-ik éve fennálló jó hírű

**órás- és ekszer üzletemet**

**házbontás miatt** május hó 1-én **Piac-utca 85. szám** alól **Hunyadi-u. 12. sz. alá** (Várud-utca) helyeztem át.

Egyidejűleg felkérem a n. b. közönséget, hogy jóindulatukat mint eddig, úgy ezután is velem szembe fenntartani sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel

**Gasparik Ádám,**  
órás és ekszerész.

# Eredeti amerikai JOHNSTON

kévekötő aratógépek Plantage répa és tengerikapáló kizárólag

**Rahmer Sándornál**

**Piac-u. 26.** (Nagytrafik-udvar)

**Bächer-Melichár-Johnston** fióktelepe

**MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐ**  
**BUZIÁSI PHÖNIX** ÁSVÁNY VIZ

**BAKTERIUM-MENTES**

természetes ásványviz.

ÜDIT-GYÓGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT.

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult.

Orvosilag ajánlva.

Főlerakat:

**Fried és Löwenheim**

fűszer és csemege kereskedésében

Debreczen, Piac-utca 72. sz.

Telefonszám 740.

Telefonszám 740.

Van szerencsém értesíteni a n. é. vevő-közönséget, hogy üzletemet

**Csapó-utca 6. sz. alá,**

kenyérpiaccal szembe helyeztem át. Kérem az eddigi b. pártfogásukban továbbra is részesíteni.

Kiváló tisztelettel

**BALLA MIHÁLY**

magyar és német szabó és kész ruha raktára.

**88 munkáslakás!**

A waggonyár közelében 88 munkáslakás 200 négyszögöl földdel, egy vagy két szoba, konyha, mellék-helyiségekkel ujonnan felépítve, vagy anélkül jutányos és kényelmes fizetési feltételek mellett eladó.

:: Értekezhetni: ::

**Mező Armin**

fatelepen, Wesselényi-tér 6. sz.

:: (Berta gőzmalom mellett.) ::

**STUBNYA FÜRDŐ**

518 méter t. f. m. 88-48° C fokú hévízzel.  
 Budapest-Büttelkál fővonalon gyorsvonat megállóhely.  
 Javallatok:

**REUMA KOSZVÉNY**

izületi és izomreumás megbetegedéskor, ischias, neuralgia (ideg-bántalmak), női bajok és bőrbetegségek esetében, eczema, prurigo, psoriasis.

**MAGASLATI GYÓGYHELY**

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcellán-, kád- és természetes tükörfürdő, pakolás, izzadási kurák, villamosítás, masszázsa és hidegvízgyógykezelés. Pompás fekvés, fonyóerdők közepette, elterülve a Tatrahegység egyik remek fensíkján és így megbecsülhetetlen mint légyógyhely is; nagy és szép park. Legelősebb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmezés. Sajat fürdőzóna, lawn-tennisz. Állandó előkelő uri közönséggel.

Előidény: július 1-ig. Utóidény: augusztus 20-tól.

50% engedmény. Képes prospektussal és fölvilágosítással díjmentesen szolgál az igazgatóság.

Hivatalos fürdőorvos:

**DR. ALTH EGON** lovag

székesfőv. gyakorló orvos.

**Costümök,**  
**Pongyolák,**  
**Aljak,**  
**Blousok,**  
**Felötök,**  
 üzletmagnagyobbitas miatt  
 rendkívül olcsó árban  
**halmágyinál!**

Aki gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandós használja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann gyógyszerésztől Stockerauban

Aki szabályozni és épségben tartani akarja jó emésztését, használja a Schaumann-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonként phiolával a 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utárvétel Cchaumann gyógyszerész Stockerau-ban. Kapható minden gyógyszerárúban.

Magyarországi főraktár

**DR. EGGER L. és Dr. EGGER J.**

gyógyszertára Budapestben.

**DEBRECENI**

**HITELBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.**

Piac-u.—Széchenyi-utca sarok. I. emelet.

Kölesönöket adunk váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a legelőnyösebb kamattal.

Elfogadunk takarékbetéteket betétkönyvekre és check-számlára.

Jelzálog-kölesönöket ad földbirtokra és házakra.

Óvadék-kölesönöket ad vállalkozóknak és bérlőknek.

Elfogadunk

tőzsdei megbízásokat értékpapírok vételére és eladására.

Kölesönöket nyújtunk tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki pénzüzetek részvényeire.

Leszámítolunk tárcaváltókat az intézet kebelében alakult hitelrészes csoportban.

**Ércpénzek és külföldi bankjegyek beváltása.**

Felvilágosítással készséggel szolgál

az igazgatóság.

Ajánlom a legjobb kivitelben és legolcsóbb árakon

Osszes galvanikus elemeket	Osengőket a legjobb minőségben	Telefonok mindenféle kapcsolásra
Vilámhárítóanyag	Orvosi készülékek, mérőeszk.	Motorok, Dynamó gépek
Zseblámpák pillanatvilágításra	Mindenféle anyag, felszereléshez	

Kérjen árjegyzéket.

## FÖLDVÁRI L.

debreczeni első elektrotechnikai gyár  
és villamosszerelési vállalat

Piac-utca. (Ideiglenes barak.)  
Telefon 168. Telefon 168.

## Bádogos üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönséget tudatni, hogy évek óta fennálló

### bádogos tüzletemet

Csapó-utczáról Széchenyi-utca 1. szám alá helyeztem át. Raktáron tartok mindenféle bádogos munkát, kerti locsolókat stb.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát a legegyszerűbből a legerősebb árak mellett.

Készítek épület munkát a legegyszerűbből a legdiszesebb kivitelig, u. m. csatornázást, tetőfedéseket.

Elvállalok bádogtető festést és javításokat. Kérve a n. é. közönség és ügyfeleim további szives pártfogását

tisztelettel:

**Kereszturi István,**  
bádogosmester.

## Walla József

cementárugyár részvényt.-ság.  
Alapított 1876. évben. Telefon: 59-90.

Mozaiklap, Műkő és Cementárugyár, Beton, Vasbeton és Burkoló építési-vállalat.

Iroda és gyár kizárólag:  
Budapest, VII. Gizella-ut 38.

## Kartelen kívül.

### MEZŐ ÁRMIN

épületfa, deszka- és cserépkereskedés.

Wesselényi-tér 6. sz. alatt, Berta-gőzmalom mellett. Kartelen kívül, tehát olcsó árak.

Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezze be.

Kronsteiner Károly-féle  
viharálló mész

## Homlokzat-festékek

törv. védve

50 árnyalatban kilogrammonként 24 f. - től feljebb  
Évtizedek óta a legjobban beváltak és minden utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű mázó anyag már festett homlokzatokra

### Email homlokzatfestékek

nem fakul, egy - huzásra fed, nem kell alapszín, email keménységű - csak hideg hideg vízzel keverve használatra kész. Fertőtlenítő, nem mérges, likacsos. Belső helyiségek, még festetlen homlokzatok, faépítmények, mint kamrák, pavillonok, kerítések stb. festésére rendkívül alkalmas. Kapható minden árnyalatban, egy m<sup>2</sup> költsége 5 fill. Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bérmentve.

**Karl Kronsteiner,**  
WIEN, III. Hauptstrasse 120.

Raktár minden nagyobb városban.

## Serravallo

### KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon államdíjat és aranyérmét nyert.

Erősítőszere gyöngéledők, vérszegények lábadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő, vérjavító szer. - Kiválóan jóízű.  
Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

## J. Serravallo,

csász. és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.

Kapható a gyógyszerárakban fél lit. ü. 2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

## MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyóhata a legmakaosabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles háziszernék évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenytettek.

## MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sóborszesz nevezetesen, mint fájdalomcsillapító bedörzsölés szerkeszvény, csusz és a meghülés egyéb következményeinél legismertesebb népszere.



Egy önozott eredeti üveg ára 2 korona.

### Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Főszékhely:

### MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9  
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.

## Előpatak

### gyógyfürdő

kiváló eredménnyel használható a gyomor-, vesehólyag- és a méh hurutos bántalmainál, máj- és lép-bajoknál, köszvény és csuznál, altesti pangásoknál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő betegségeknek.

A nagyhirű előpataki gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt feltalálható kiegészítő gyógyszerközökkel (meleg és hideg-fürdők, vizgyógyintézetűi kezelés, masszázs, svéd-torna, diätikus étrend) rendkívüli kedvező eredményt mutat fel.

Fürdő-idény: május 15-től szept. 15-ig.

Vasuti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás ellátás olcsó és választékos. Az első és utóidényben (május 15-ől június 15-ig és augusztus 20-tól szeptember 15-ig a gyógy- és zenedinjak fele fizetendő, lakások 50%-al és ellátás is sokkal olcsóbb.

Az előpataki ásványvíz, mely a szénsavdus égvényes vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyszerköz háznál is használható és üdítő, kellemes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként egymillió palaeknél több kerül forgalomba.

Szétküldési hely: Előpatak, de kapható a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

## ! Új gyógyító módok !

DR. RÁCZ ÖDÖN gyógyintézete NACYSVARADON.  
Szilágyi Dezső-u. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók, belégzési kamarak, vizkurák. Asthma, tüdőbajok, álmatlanság, vérszegénység, idegesség, rheuma, hülés, köszvény, női bajok, sziv, gyomor, bélbajok ellen.

20 szoba olcsó penzióval. Nagy pormentes kert, bentlakó orvos.

Kívánatra prospektus.

302-1910. G.

## Árverési hirdetés.

A debreczeni ref. egyház a debr. 10619. sz. tjkvben A † 18. hrsz. alatt irt 264 h. 1156 négyszögöl új osztású földjének, mely a mipepércsi kövezett ut mentén fekszik, 1911. évi január 1-től számított egymásután következő tizenkét évre leendő haszonbérbe adása végett 1910. évi június hó 14. napján délután 3 órakor az egyház tanács-termében árverést tart, melyre az érdeklődők ezennel meghivatnak.

Az árverési feltételek a ref. egyház irodájában vannak letéve, hol azokat a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti. Ezekből az árverési feltételekből itt csak a következők tétetnek közhírré: kikiáltási ár 4372 korona, ennek 10 százalékát az árverelni akarók az árverés megkezdése előtt a küldöttség elnökének kezébe készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban letenni kötelesek; az árverés a legtöbbet ígérőre a jegyzőkönyv aláírása folytán feltétlenül kötelező, a ref. egyházra nézve a presbyterium jóváhagyásával válik kötelezővé.

Debreczen, 1910 május hó 18. napján.


**Vecsey Imre,**

a gads. bizottság elnöke.

## Francia Delin ujdonságaink

óriási választékban  
raktárra érkeztek

**Bosznay J. és Társa**  
divatruházában  
Debreczen, Kossuth-u. 5.

A fogak közt maradt ételmaraeékok szét bomlásából minden ember szájában főként az éjjeli alvás alatt a savak és rothadási mikro-  
biumok keletkeznek melyek a fogakat megtámadják. Ezek okozzák a fogszuvasodást, a szájbűzt és a kínos fogfájást. Semmiféle fogtisztítószer meg nem szünteti ezen bajokat oly gyorsan és biztosan, mint a Sztraka Menthol-fogszappan. Gyógytárakban és drogueriákban ára 1 korona. 3 drbt 3 koronáért bérmentve küld Sztraka gyógyszerész Mohol.

Kapható: **Mauthner Alfréd** gyógyszer-tárában és a **Központi drogériában**.

## Sesztina Lajos

vaskereskedése Piac-utca 23.

Ajánl: **kerti padokat**,  
fecskendőket, „**Hydro-  
nette**“ kézi fecskendőt kü-  
lönböző **szőlőpermete-  
zőket**. Nagy raktár **ta-  
karéktüzhelyekben**,  
:: francia konyhákban. ::

Csodaszép  
**ÉKSZEREK,**  
Kitünő  
**ZSEBÓRAK,**

jótállás mellett legolcsóbban

**Rose Dezső**

közkedvelt óra és ékszerüzletében

**Elegáns arany férji- és női láncok.**

Jótállás mellett! Legolcsóbban!

**Gyönyörű ezüst- és chinaezüst ajándék-  
tárgyak.**

A  
„**Gyöngyvirág Crème**“

az arckréme **gyöngyel**  
Szeplő, májfoltok, pattanások s  
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si-  
mává, fehérré s üdévé teszi az  
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot  
nem tartalmaz. A nappalra  
való kréme nem zsiroz, míg az  
éjjelre való zsiroz. Egy tégely  
ára egy korona. Kapható:

**Mihalovits Jenő**

„Kigyó“ című gyógyszer-tárában.  
DEBRECEN.

## HIRDETMÉNY.

Részvényeseink szives tudomására hozzuk, hogy f. évi április hó 27-én megtartott rendkívüli közgyűlésünk elhatározta, miszerint intézetünk alaptőkéje 500 darab egyenként 400 korona névértékű, névre szóló részvény kibocsátása által 3,000,000 koronára emeltessék fel.

Az új részvények elővételi joga a részvényesek számára biztosítatik és pedig olyképen, hogy minden 14 darab régi részvény birtoklása 1 darab új kibocsátású részvény elővételére jogosít.

A kibocsátási árfolyam névértékben, vagyis darabonként 400 koronában állapított meg. Kiállítási- és bélyegdíj fejében darabonként 5 korona fizetendő. A kibocsátási ár befizetésével egyidejűleg megfizetendő a részvények névértéke után f. évi január 1. napjától a befizetés napjáig számitandó 5%-os kamat is, melynek ellenében az új kibocsátású részvények már az 1910. év hasznában a többi részvényekkel teljesen egyenlően részesednek. Az elővételi jog gyakorlása 1910. évi június hó 1. napjáig eszközöndő, s ezzel egyidejűleg befizetendő intézetünk pénztárába a részvények teljes ára, továbbá az esedékes 5%-os kamat, valamint a kiállítási- és bélyegdíj is.

Amennyiben a részvényesek az elővételi joggal élni kívánnak, úgy kérjük, hogy a vonatkozó régi részvényeket, valamint az új részvények vételárát és azok járulékait f. június hó 1. napjáig pénztárunknál letenni sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel

ÁLTALÁNOS FORGALMI BANK  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

# Új gyógyfürdő Debreczenben.

Kénes iszapfürdő és sziksós iszapfürdő Debreczenben, a Margit-fürdő intézetben.

A rheumában, csuzban, köszvényben, ischiászban, vérszegénységben, sápkórban, vagy női betegségben szenvedők biztos gyógyulást találnak a **debreceni Margit-fürdőintézet** által a legújabb egészségügyi rendszer mellett, a budapesti Szt. Lukács-fürdő mintájára berendezett kénes iszapfürdő és a sziksós iszapfürdők használatával.

Kénes iszapfürdő vagy sziksós iszapfürdő ára teljes kiszolgálással és ápolással együtt 2 korona.

Az iszapfürdő használata után a fürdő-vendég a nagy pihenő teremben elhelyezett kényelmes nyugágyon bepakolásban és ápolásban részesül, amiért külön díjazás nem jár.

A pihenő-terem 20 ágyra van berendezve, vilannyal világítva, nyáron kellő szabad levegővel, télen központi gőzfűtéssel ellátva.

Az iszapfürdő nyitva van mindennap:

Reggel 6 órától déli 12 óráig férfiaknak.

Délután 1 órától esti 6 óráig nőknek.

A nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség javára létesített ezen újabb fürdő-osztályomat.

Ma nyilt meg.

Margit-fürdőintézet Debreczen.

**PRO HIRDETÉSEK.**

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér; a legkisebb hirdetés 40 fillér.

### Ajánlat.

Egy 18 H Máv. benzínmotor alig használva, teljesen jó karban eladó, bővebb felvilágosítást nyújt Erezy és Erdődi lópatkó gyára, Hatvan-u. 53. sz. a. Ugyanott jó eséllyel való Kovács és lakatos tanoncok felvételnek.

UJ KOSÁRFONÓDA Kossuth-u. 25. sz. Gyermekkoszik és mindenféle kosarak nagy választékban. Javításokat gyorsan eszközölk. Brand Salamon.

Veszélymentes önbortválózó készülékek 1 pengével K 250, 6 pengével, 12 él-K 650 M<sup>A</sup>R<sup>T</sup>ON GY<sup>U</sup>LA divat- és harisnyáru üzletében Piac-utca 9.

Legjobb órák és legszebb ékszerek jótállással nagyválaszték és szolid árban KURIÁN GY<sup>U</sup>LA elősmert jóhírnévű órák és ékszerésznél Piac-u. 42. Órajavítások pontosan és jótállással készülnek.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi, fiu öltönyre, vagy tükör, kép és butor csekély havi vagy heti részletre. — Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. — Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2 Hatvan-u. 2. Telefon 685.

A legjobb ízű aromás pörkölt kávé Fél-egyháznál kapható. Villanyüzemű kávépörköldő a kirakatban Piac-és Miklós-utca sarok.

### Lakás.

Szép négyszobás lakás kiadó Bethlen-utca 24. sz.

Sestakerti nyaralóban két szoba külön terasszal kiadó. Cim a kiadóban.

### Kereslet.

A oséplési idényre egy megfelelő gépész kerestetik. Értekezhetni lehet Bethlen-utca 49. sz. alatt a tulajdonossal.

### Eladás.

Lorántffy-utca 27. számú jól jövedelmező ház eladó.

Irógép, Remington rendszerű olcsón eladó. Rákóczy-u. 29. Utcái lakás.

Képviseelőválasztásokra eladó olcsó diószegi jó bor. Hatvan-u. 4. Ugyanott o csó, nagy bolt kiadó.

Finom fajbor, több évbéli, eladó Szemere tanitónál, Rákóczi-utca.

## Kovács Gyula és Társa

női divattermeiben  
Debrecen, Fő-tér 55.,

— Hungária mellett. —

- I. A legnagyobb választék: Lüsster, vászon Selyem Pörköpenyekben.
- II. Angol divatszövet és egyszínű Posztó felöltőkben.
- III. Remek választék vászon, himzett batist és Etamine Costümökben.
- IV. Selyem, csipke, Madeira, batist és zephir Blousokban.
- V. Dus választék: Pongyolákban, aljakban, Jouponok és leányka ruhákban.

Mindenzen és még számos divatolkkok a legolcsóbb, szabott árak mellett.

## Mindenféle szőnyegek.

Agy- és asztalterlők,  
Flanell takarók, Függönyök,  
Divántakarók, Viaszos vászon

**!! LINOLEUM !!**  
óriási raktára

**Donogán és Somossy**  
**DEBRECZEN,**  
Kistemplombazár,

638-910. P.

## HIRDETÉS.

A presbyterium megbízása folytán közhírré tesszük, hogy egyház-községünk választó tagjainak névjegyzéke az egyházi törvények I. t.-c. 19. §-a értelmében készen van és ez évi május 15-től 25-én esti 5 óráig az egyház számvevői hivatalában közszemlére kitétetik, hol azt ebben az időben a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti és ellene ez idő alatt az egyház iktatói hivatalában írásban felszólamlást adhat be, a felszólamlásra hozandó határozat ellen pedig, mely az illetővel írásban fog közölni, ez évi június hó 5-től 20-ikáig az espereshez felebezhet.

Debrecen, 1910 május hó 6.

Dicsőfi József,

lelkészelnök.

Kovács József,

főgondnok.

## Groszmann és Mandel banküzlete

Debrecen, Hunyadi-utca 21.

Interurban és megyei telefon szám 76.

Elvállaljuk a bankszakmába vágó minden ügyletnek gyors és pontos elintézését. Földbirtokokra és házakra igen előnyös feltételű törlesztéses kölcsönöket a legrövidebb idő alatt szerzünk megbízóinknak.

Ingtalanok vételéhez a szükséges kölcsönöket előre megszerezzük.

Biztosítási ágazataink:

Elet, gyermek és járadék, valamint betörés és baleset, ugyancsak tűz- és jéglár elleni biztosítások a legolcsóbb díjtételek mellett. Mindennemű felvilágosítással díjmentesen készséggel szolgálunk.

Tisztelettel Groszmann és Mandel.